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Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο 

Θέμα: Οικονομική στήριξη των κερασοπαραγωγών Ράχης, Τ. Κ. Λόφου Πιερίας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας αποστέλλω τη συνημμένη επιστολή του προέδρου του Αγροτικού Συνεταιρισμού 

Ράχης, της Τ.Κ. Λόφου του Δήμου Κατερίνης, «Ο Άγιος Λουκάς» σχετικά με τη 

διερεύνηση της δυνατότητας οικονομικής ενίσχυσης των παραγωγών μελών του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού, λόγω των προβλημάτων που προέκυψαν εξαιτίας των 

δυσμενών καιρικών συνθηκών κατά την περίοδο της ανθοφορίας, καρπόδεσης και 

συγκομιδής.  

Ο Συνεταιρισμός απαριθμεί, την φετινή χρονιά, 139 παραγωγούς κερασιών και η 

συνολική έκταση των αγροτεμαχίων καλύπτει 1458 στρέμματα. Η καλλιέργεια του 

κερασιού αποτελεί δυναμική καλλιέργεια στην Πιερία και ιδιαίτερα για τον οικισμό 

Ράχης της Τ.Κ. Λόφου για την οποία αποτελεί σημαντική παραδοσιακή καλλιέργεια.  

Στο σύνολο της παραγωγής οι πρώιμες ποικιλίες καλύπτουν το 30% της ποσότητας, 

περίπου 300 τόνοι κερασιών. Φέτος η έναρξη της συγκομιδής των κερασιών 

αναμένονταν στις 8-10 Μαΐου. Το ξημέρωμα της 10ης Μαΐου ο όγκος νερού που έπεσε 

στην περιοχή ήταν μεγάλος και προκάλεσε ζημίες στα πρώιμα κεράσια σε ποσοστό που 

έφτασε το 85% της ποσότητας των πρώιμων ποικιλιών (ΜΠΟΥΡΛΑ – ERLY LORY), 

και στο 100% των μεσοπρώϊμων ποικιλιών κερασιάς (ERLY STAR-SWEET 

ARYANA) στην ευρύτερη περιοχή της Ράχης. 

Για όλους τους λόγους, που αναλυτικώς εκτίθενται στην επιστολή του προέδρου του 

Αγροτικού Συνεταιρισμού, αποτελεί προτεραιότητα να ενισχυθούν οικονομικά και να 

αποζημιωθούν με γενναίο τρόπο για την καλλιεργητική χρονιά του 2024, η οποία 

εξαιτίας των ανωτέρω παραγόντων επέφερε ισχυρό πλήγμα στην συγκομιδή με 

απογοητευτικά αποτελέσματα. 
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Υιοθέτηση δέσμης μέτρων θα αποτελέσει σοβαρή οικονομική ανακούφιση της 

συγκεκριμένης γεωργικής ομάδας και θα δώσει εκ νέου ώθηση στην καλλιέργεια του 

κερασιού, το οποίο αποτελεί βασική πηγή εισοδήματος στη συγκεκριμένη περιοχή 

αλλά πέραν αυτού αποτελεί εξαγώγιμο προϊόν με σημαντική δυναμική στις διεθνείς 

αγορές. 

Σας παρακαλώ για την προσοχή σας στο ανωτέρω αίτημα. 

 

                                                                  Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

ΜΠΑΡΑΛΙΑΚΟΣ ΞΕΝΟΦΩΝ 

                                                                 

    ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΔ ΠΙΕΡΙΑΣ 

 

 

 



  

 

 

 

  Ημερομηνία: 31/5/2024 

 
 

Ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Ράχης « Ο Άγιος Λουκάς» απαριθμεί την φετινή χρονιά 

139 παραγωγούς κερασιών και η συνολική έκταση των αγροτεμαχίων καλύπτει 1458 

στρέμματα. Σε αυτήν την έκταση υπάρχει ένα πλήθος ποικιλιών, πρώιμες όπως 

(burlat, early lory κ.α.)  μεσοπρώιμες (early star, kristallina κ.α.) και όψιμες ( lapin, big 

star, black star κ.α.) που εξασφαλίζουν σταδιακή συγκομιδή των κερασιών και την 

προοδευτική πώλησή τους. Έτσι επιτυγχάνεται η παρουσία τους στην αγορά για όσο 

μεγαλύτερο χρονικό διάστημα γίνεται. 

Στο σύνολο της παραγωγής θα μπορούσαμε να πούμε ότι οι πρώιμες ποικιλίες 

καλύπτουν το 30% της ποσότητας κατά προσέγγιση, δηλαδή τους 300 τόνους 

κερασιών.  

Φέτος η έναρξη της συγκομιδής των κερασιών αναμένονταν στις 8-10 Μαΐου. Αυτό 

σημαίνει ότι εκείνες τις μέρες τα οργανοληπτικά χαρακτηριστικά των κερασιών ήταν 

στα κατάλληλα επίπεδα για την συγκομιδή τους  όπως το μέγεθός τους και τα brix. 

Αυτές οι συνθήκες είναι που κατέστησαν το προϊόν  ευαίσθητο στο σχίσιμο από τον 

όγκο του  νερού της  βροχής που απορρόφησε.  

Σύμφωνα με τα δεδομένα του μετεωρολογικού σταθμού που βρίσκεται στον 

Συνεταιρισμό το ξημέρωμα της 10ης Μαΐου ο όγκος νερού που έπεσε στην περιοχή 

ήταν μεγάλος. Το ύψος της βροχής που έπεσε μέσα σε ένα τρίωρο το ξημέρωμα ήταν  

17 χιλιοστά, το πρωί η βροχή που έπεσε ήταν 14 χιλιοστά και μέχρι το μεσημέρι 

έπεσαν ακόμα 13 χιλιοστά βροχής. 

Αυτός ο όγκος νερού προκάλεσε ζημίες στα πρώιμα κεράσια σε ποσοστό που έφτασε 

το 85% της ποσότητας των πρώιμων ποικιλιών (ΜΠΟΥΡΛΑ – ERLY LORY), και στο 100% 

των μεσοπρώϊμων ποικιλιών κερασιάς (ERLY STAR-SWEET ARYANA) στην ευρύτερη 

περιοχή της Ράχης. 

Σας παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας. 
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